

# ગાંધીનગરમાં કાયમી પ્રદર્શન માટે તડામાર તૈયારી

## સેક્ટર-૧૭ હેલીપેડના મેદાન નજીક ગુજરાત સરકારની વિકાસગાથા દર્શાવતું કાયમી પ્રદર્શન શરૂ કરાશે : ૨૦૧૫ની વાયબ્રન્ટ સમિટ પહેલા કામ પૂર્ણ કરી દેવાશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગુજરાતનો વિકાસ હવે તેની ઓળખ બની ગયો છે. છેલ્લા દાયકા દરમિયાન થયેલા રાજ્યના વિકાસની ગાથા દર્શાવતું કાયમી પ્રદર્શન સેક્ટર-૧૭માં હેલીપેડના મેદાન પાસે ઉભું કરવાનું આયોજન થઈ રહ્યું છે. તેનું કાર્ય શરૂ થઈ ચુક્યું છે. અને મોટાભાગે ૨૦૧૫માં વાયબ્રન્ટ સમિટ પહેલા તેનું કાર્ય પૂર્ણ કરી દેવાશે.

ગાંધીનગરમાં કાયમી પ્રદર્શન એકમ ઉભું કરવાની વાત છેલ્લા ઘણા સમયથી ચાલી રહી હતી તેને હવે અમલીકરણના તબક્કામાં લાવવામાં આવી છે. સેક્ટર-૧૭ના હેલીપેડ મેદાનમાં એક કાયમી પાકુ પ્રદર્શન ઉભું કરવાની તડામાર તૈયારીઓ થઈ રહી છે.

સચિવાલય સાથે સંકળાયેલ સૂત્રો પાસેથી પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ રાજ્ય સરકારના વિવિધ વિભાગો દ્વારા કલ્યાણપ્રજ્ઞને જાણકારી ઉપલબ્ધ થતી મુકામમાં આવેલી છે. આ ઉપરાંત રાજ્યમાં આવેલા યાત્રાધામો અને પ્રવાસન સ્થળોનો વિકાસ કરવામાં આવેલો છે. પરંતુ આવી કેટલીક બાબતોની સામાન્ય પ્રજાને જાણકારી ઉપલબ્ધ થતી નથી જેના કારણે આવી બાબતોની અજાણ



(તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

જુદી જુદી બાબતોની જાણકારી પ્રજાને કાયમી ધોરણે મળતી રહે તે માટે રાજ્યની પ્રજા સમક્ષ મુકવા બેઠક મળી હતી. જેમાં માહિતી અને પ્રસારણ વિભાગને રાજ્યની સૂચના આપવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત આ પ્રદર્શન એ કોઈ ચીલાચાલુ પ્રદર્શન નહીં પરંતુ એક ઉત્કૃષ્ટ પ્રદર્શન બને તે પ્રકારનું પ્રદર્શન તૈયાર કરવા અને પ્રદર્શનમાં વિભાગ દ્વારા ઉદ્યોગ અને ખાણ ડીઝીટલ ટેકનોલોજીનો મહત્તમ ઉપયોગ કરવા માટે પણ સૂચના કરવામાં આવ્યું હતું.

માહિતી અને પ્રસારણ વિભાગ સાથે પરમર્શ કરીને આ પ્રદર્શનમાં કોઈ કામગીરીનો સમાવેશ કરવો, કયા ભેજનો સમાવેશ કરવો, પ્રદર્શન કોઈ એક જ સ્થળે કાયમી ઉભું કરવું કે

મુખેબલ કે જુદા જુદા વિસ્તારોમાં આ તમામ બાબતો અંગે ચર્ચા વિચારણા કરીને પ્રદર્શન તૈયાર કરવા માટેની એક કાર્યયોજના તૈયાર કરવાની કવાયત હાથ ધરવામાં આવી છે અને આગામી ટૂંક સમયમાં પ્રદર્શનનું એક પ્રેઝન્ટેશન તૈયાર કરીને સરકાર સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવશે અને સરકારની મંજૂરી મળ્યા બાદ પ્રદર્શનને આખરી ઓપ આપી તૈયાર કરવામાં આવશે.

આ પ્રદર્શન ૨૦૧૫માં વાયબ્રન્ટ સમિટ પહેલા શરૂ થઈ જાય તેવા પ્રયત્નો કરવામાં આવશે. કાયમી પ્રદર્શન શરૂ કરવાની તૈયારીના ભાગરૂપે હાલમાં સેક્ટર-૧૭ના હેલીપેડના મેદાનની આસપાસ પતરાં બાંધી તેને ક્વર કરવામાં આવી રહ્યું છે.

ગાંધીનગરનાં દૂર કરી જમીનને સમર્થન બનાવવામાં આવી રહી છે. ઉચ્ચકક્ષાએથી મંજૂરી આપ્યા બાદ પ્રદર્શનનું બાંધકામ શરૂ કરાશે.

## ચૂંટણી બંદોબસ્ત માટે ગાંધીનગરથી ૨૦૦ હોમગાર્ડ્ઝ મધ્યપ્રદેશ જશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ મધ્યપ્રદેશમાં ચાલુ માસના છેલ્લા સપ્તાહમાં યોજનાર ચૂંટણી દરમિયાન કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવા માટે ગુજરાત પોલીસની પણ મદદ લેવામાં આવી રહી છે. પોલીસ ઉપરાંત હોમગાર્ડ્ઝ પણ મધ્યપ્રદેશ ચૂંટણીમાં બંદોબસ્ત કરશે. જેમાં ગાંધીનગર જિલ્લામાંથી ૨૦૦ હોમગાર્ડ્ઝ પણ મધ્યપ્રદેશ બંદોબસ્ત કરવા જશે તેમ સૂત્રો પાસેથી જાણવા મળ્યું છે.

## ગાંધીનગરની નવી ઓળખ - બાંકડાનગર

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ ગ્રીનસીટીની આગવી ઓળખ ધરાવતા ગાંધીનગરમાં નજર નાંખો ત્યાં અમીમ બાંકડા જોવા મળે છે. કોર્પોરેશન, માર્ગ મકાન વિભાગ તેમજ ગુડા અને બાકી રહેતા સંસદસભ્યોના નામો ચિતરેલા બાંકડા હવે જાણે પાટનગરની સૂચક ઓળખ બની ગયા છે. અલબત્ત ગાંધીનગર બાંકડાનગર બન્યું છે. હરિયાણા પ્રશ્નો અદ્યય થતા જાય છે. બીજા તરફ સિમેન્ટ-કોર્કીટના તોળિંગ બાંકડાઓની સંખ્યા વધતી જાય છે !! પ્રજાલક્ષીકામો કોરોણા મુકી બાંકડા મુકવાની હોમો જોડાયેલા

કોર્પોરેશનના નગરસેવકો અને સરકારી બાબુઓનો બાંકડાપ્રેમ હાલ સેક્ટર-૨૦ના કોર્કીટ રહ્યો છે !! સ્વર્ણમ પાર્કમાં બાંકડાની કતાર જામતા ઉચ્ચકક્ષાએથી આદેશ છૂટતા તંત્રને રાતોરાત બાંકડા ઉઠાવવામાં પરસેવો પડી ગયો હતો !

કોર્પોરેશન અસ્તિત્વમાં આવ્યા બાદ પુરણીની ખેંચતાણ વચ્ચે બાંકડાની બોલબાલા અચાનક વધી ગઈ છે. કોર્પોરેશનના કોર્કીટનો સહીત ગુડા અને માર્ગ-મકાન વિભાગના તંત્રને પણ બાંકડા મુકવાનું સુરાતન ઉપડતા શહેરમાં ભારેમમ

બાંકડાઓ ટેક-ટેકાણે મુકી દેવાયા છે. સિનિયર સિટીઝન્સની સાથે પ્રેમીયુગલો માટે પણ આ બાંકડા આશીર્વાદરૂપ બન્યા છે. તો

પણ બપોરના સમયે બાંકડે જ પોરો ખાઈ લે છે !! રાહદારીઓ તેમજ સિનિયર સિટીઝન્સ માટે જરૂરી ટેકાણે બેસવાની વ્યવસ્થા

માટે હવે જાણે સ્ટેટસ સિમ્બોલ બની ગયા છે. શહેરમાં ગંદકી, રખડા ધોર સહીત અનેક પ્રજાલક્ષી કામો કોરોણા મુકી બાંકડા

## કોર્પોરેટરો માટે બાંકડા જાણે સ્ટેટસ સિમ્બોલ : બાંકડા મુકાયા પણ બાંકડા પરથી ઉઠતી પ્રજાની બક-બક સાંભળવામાં કોઈને રસ નથી !

ક્યારેક શહેરની ટોક ઓફ ધ ટાઉન થતાઓ કે રાજકીય ગતિવિધિઓની ચર્ચાઓનું કેન્દ્ર સ્થાન પણ આ બાંકડાઓ બને છે. જો કે હવે બાંકડાઓની સંખ્યા વિશેષ હોવાથી શેરીના કુતરાઓ

હોય તે અનિવાર્ય છે, પરંતુ નગર આખું બેજાન બાંકડાઓથી ઘેરાય જાય તે સ્થિતિ કોઈક અચરજ પમાડે તેવી હોવાનો સુર ઉઠવા પામ્યો છે. નામ ચિતરાયેલા બાંકડાઓ સ્થાનિક નગર સેવકો

મુકવા અત્યાર સુધી લાખોનું આંધણ કરી દેવાયું છે. શહેરમાં નજર નાંખો ત્યાં બાંકડા મુકી દેવાયા છે પરંતુ બાંકડેથી ઉઠતી આમ નાગરિકોની બક...બક... સાંભળવામાં કોઈને રસ નથી !!

## આગામી અઠવાડિયાથી ઠંડી વધશે

ગાંધીનગર, તા. ૧૦ જાણીતા હવામાનશાસ્ત્રી અંબારામ દા. પટેલે જણાવ્યું કે દરિયાઈ પવનોની અસરને લીધે હવામાન ક્ષણી જવાના યોગે સર્જાયા છે. આગામી દિવસોમાં ઉત્તર અરબ સાગરમાં હવાના દબાણો સર્જવાની વક્રીની સાથે સાથે દક્ષિણ પૂર્વિય સાગરમાં સાગર કિનારે ભારે પવનોના લીધે દેશના ઘણા ભાગોમાં હવામાન ક્ષણી જવાની વક્રી રહે. બાંગ્લાદેશ, કેટલાક દરિયાઈ ટાપુઓ,

મ્યાનમાર, દક્ષિણ ચીનના ભાગો, શ્રીલંકાના ભાગો વિગેરે ભાગોમાં સાગરની સ્થિતિ ભારે દરિયાઈ પવનો સર્જક રહે. પવનોની સ્થિતિ જો સાનુકૂળ રહે તો દક્ષિણના ભાગોમાંથી વાદળોનો જથ્થો પશ્ચિમ મહાસાગરમાં પણ ઠેલાય. દરિયાઈ પવનોની અસર નવેમ્બર માસમાં રહેવાની વક્રીની સાથે સાથે દેશના અન્ય ભાગોમાં ઠંડા પવનો ફૂંકવાની પણ વક્રી રહે. રાજ્યના ઘણા ભાગોમાં લઘુત્તમ ઉષ્ણતામાન ૧૪ ડિગ્રીથી પણ નીચે જવાની વક્રી રહે.

જ્યારે ડિસેમ્બરની શરૂઆતમાં લઘુત્તમ ઉષ્ણતામાનનો પારો ૧૨ ડિગ્રી સેલ્સીયસથી પણ નીચે જવાની વક્રી રહે. ખાસ કરીને કચ્છ-ઉત્તર ગુજરાતના ભાગોમાં ઠંડીનો ચમકારો જોવા મળે.

નવેમ્બર તા. ૧૧ થી હવામાનમાં ઠંડક જોવા મળે. દેશના ઉત્તરીય પર્વતીય પ્રદેશોમાં ટોચના ભાગોમાં ઠીમ વર્ષા થવાની વક્રી રહે. તા. ૧૭ નવેમ્બરથી ઠંડા પવનો ફૂંકવા સાથે દેશના દક્ષિણ પૂર્વ ભાગોમાં હવાના દબાણો ઉભા



અજીબ અકસ્માત - સેક્ટર-૧૭ના શાલીમાર સિનેમા પાસેની એક દુકાનમાં ગઈલતથી એક કાર ઓટલો કુદાવીને શટર સાથે ઘડાકાબેર અથડાઈ હતી. રવિવારે બપોરના સુમારે કારચાલક - કારનો વળાંક લેતા ગઈલતથી દુકાનનો ઓટલો કુદાવી દુકાનના શટર સાથે અથડાતા દોડધામ સાથે કુલુહલ સર્જાયું હતું. કેવી રીતે ચાડી કુદી, કેવી રીતે દુકાનના શટર સાથે અથડાઈ આવા પ્રશ્નો એક કલાક સુધી સમજ વાતાવરણને ચર્ચાસ્પદ બનાવ્યું હતું. પ્રશ્નો અને આશ્ચર્ય ચિન્હો સાથેની ચર્ચાએ ભારે ચક્રવર્તી જગાવી હતી. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

**મંસુ**  
કેટરીંગ  
લાઈટીંગ  
ફાલ્પરીંગ  
સેક્ટર-૧૭  
સેક્ટર-૨૧  
સેક્ટર-૨૨  
સેક્ટર-૨૩  
સેક્ટર-૨૪  
સેક્ટર-૨૫  
સેક્ટર-૨૬  
સેક્ટર-૨૭  
સેક્ટર-૨૮  
સેક્ટર-૨૯  
સેક્ટર-૩૦  
સેક્ટર-૩૧  
સેક્ટર-૩૨  
સેક્ટર-૩૩  
સેક્ટર-૩૪  
સેક્ટર-૩૫  
સેક્ટર-૩૬  
સેક્ટર-૩૭  
સેક્ટર-૩૮  
સેક્ટર-૩૯  
સેક્ટર-૪૦  
સેક્ટર-૪૧  
સેક્ટર-૪૨  
સેક્ટર-૪૩  
સેક્ટર-૪૪  
સેક્ટર-૪૫  
સેક્ટર-૪૬  
સેક્ટર-૪૭  
સેક્ટર-૪૮  
સેક્ટર-૪૯  
સેક્ટર-૫૦

**લીકેજ-મુક્ત ઘરો માટે**  
ULTRATECH SEAL & DRY  
Waterproofing the champion  
શ્રી સ્વામીનારાયણ એન્ટરપ્રાઇસીસ  
એસ-૬, બીજો માળ, રાખના બજાર, સેક્ટર-૬, ગાંધીનગર  
કોલ કોરો : ૯૯૨૫૦ ૩૯૬૭૨, ૭૬૯૬૮ ૮૮૮૧૧.  
મકાનના ૧૦૦% વોટર પ્રુફીંગ કામ માટે મળો.

## ગુજરાતમાં ચાલુ વર્ષે મગફળીનો મબલખ પાક

હાલ માર્કેટ યાર્ડમાં મગફળી ભાવ ટેકાના ભાવ કરતા નીચે : સરકાર દ્વારા ટેકાના ભાવે મગફળીની ખરીદી કરવામાં આવે તેવી ખેડૂતો દ્વારા જોરદાર માંગણી

અમદાવાદ, તા. ૧૦ ગુજરાતમાં ચાલુ વર્ષે મગફળીનો મબલખ પાક ઉતર્યો છે. જેના કારણે દિવાળી બાદ ખુલતા માર્કેટ યાર્ડમાં મગફળીના ભાવ ટેકાના ભાવ કરતા નીચે ઉતરી ગયા છે. જેના કારણે સરકાર દ્વારા ટેકાના ભાવે મગફળીની ખરીદી કરવામાં આવે તેવી ખેડૂતો દ્વારા જોરદાર માંગણી કરવામાં આવી રહી છે. દિવાળી પૂર્વે સરકાર દ્વારા ટેકાના ભાવે મગફળીની ખરીદી કરવાની જાહેરાત કરાઈ હતી. પરંતુ માર્કેટ યાર્ડમાં મગફળીની ખરીદી શરૂ થઈ ગઈ હોવા છતાં સરકાર દ્વારા ટેકાના ભાવથી મગફળીની ખરીદી અંગે કોઈ સ્પષ્ટતા કરાઈ નથી. જેના કારણે ખેડૂતો અવહવામાં મૂકાઈ ગયા છે. સરકાર દ્વારા કેટલી ખરીદી કરાશે? ક્યારે કરાશે? જેવા અનેક સવાલો ખેડૂતોને સતાવી રહ્યા છે. જ્યારે બીજા બાજુ રાજ્યના કૃષિમંત્રી ગોવિંદભાઈ

પટેલ દ્વારા ટૂંક સમયમાં મગફળીના ટેકાના ભાવે ખરીદી કરાશે તેનું આશ્વાસન આપવામાં આવી રહ્યું છે. રાજ્ય સરકાર દ્વારા મગફળીની ખરીદી માટે ૧૭ કેન્દ્રો સ્થાપવાની જાહેરાત કરાઈ છે. પરંતુ કેટલી ખરીદી કરાશે? ક્યારે કરાશે? તે બાબતે હજી સુધી કોઈ સ્પષ્ટતા કરવામાં આવી નથી. જેના કારણે ખેડૂતો પોતાનો માલ માર્કેટ યાર્ડમાં વેચવા કે નહીં તેની અવહવામાં ફસાયા છે ચાલુ વર્ષે સારા વરસાદના કારણે મગફળીનું વિપુલ ઉત્પાદન થયું હોવાના કારણે ભાવો ઘટી જતા સરકારે નાફે ૬ અને ગુજક્રોમશંલ દ્વારા મગફળીની ખરીદી

કરવાની જાહેરાત કરી છે. આ માટે મગફળીનું વેચાણ કરવા આવનાર ખેડૂતો માટે ૭/૧૨નો ઉતારો અને પાણી પતકમાં વાવેતરની નોંધ જરૂરી બનાવાઈ છે. ખેડૂતો કાળગોળી આવી ઝંઝટથી દૂર રહેવા માંગે છે. જાડી મગફળીમાં ૭૦નો ઉતારો અને જીણી મગફળીમાં ૬૫ના ઉતારાની શરતે સરકાર ખરીદી કરવાની છે. જો ઉતારો નબળો હોય તો તે માલ ફરી ભરીને જાહેરાત કરી હતી.

**ઈશ્વરકૃપા ટાયર સર્વિસ**  
સર્વિસ અને ટાયર મુલ્ય નીચું રાખીને  
એપોલો/બીરલા/સીલેટ કંપનીના ક્ષયિકૃત પિકેટા  
લાભ સર્જાવવા અમેરીકાન ટાયર-રેપ્લેસમેન્ટ હાઇવે સેલેક્ટ માટે ડિસાઈન કરેલો છે.  
પરોલ નં. ૨૪૨, સિદ્ધામ્બલ પાર્કિંગ સેક્ટર, સરકારી કમ્પ્લેક્સની ડાબી બાજુ, સેક્ટર-૨૫, ગાંધીનગર.  
ફોન : ૨૩૨૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૨૫૦૦૮, ૨૩૨૨૨૫૦૦૯

**SANGHI CEMENT**  
TMT BARS - ISI  
Gandhinagar District  
જગદીશ સ્ટીલ સ્ટોર્સ  
પ્લોટ નં. ૧૬૯, પેટ્રોલ પંપની સામે, સેક્ટર-૨૧, ગાંધીનગર.  
ફોન : (ઓ) ૨૩૨૨૨૧૨૧૪, ૨૩૨૨૨૫૦૦૮,  
શાખા : સેક્ટર-૩૩, ઘ-૨ સર્કલ પાસે, ઘ-૨૦, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨૨૨૦૦૦૮, ૯૮૨૫૪૩૨૯૬  
સેક્ટર-૨૬, ટાઇ ચોકડી પાસે, કોલવડા રોડ, ગાંધીનગર. ફોન : ૨૩૨ ૮૭૭૭, ૨૩૨૮૭૩૨૨  
સિમેન્ટ, TMT (ISI) સ્ટીલ, સેનેટરી, હાર્ડવેર, કપચી, ગ્રીડ, મેટલ, PVC (ફિસાન) એપાર્ટ (અલ્ટા/લાઇટ), ઈંદો, ટાઇ પલ્તાર, સાવળ વોટર ટેન્ક, સોલાર તથા બિલ્ડિંગ મટીરીયલ્સ